
 

 

 
Nyborg Friskole, Tværvej 9, 5800 Nyborg – skolekode 449009 – tlf. 65317671 
 
Referat af bestyrelsesmøde, tirsdag den 26. september 2023, kl. 19:00 
 
Sted: Udskolingen (7.a) 
 

Deltagere: Christina, Hanne, Henrik, Brian, Mette, Maria, Tue, Louise, Per, Jesper. Steffen Lynge 
Petersen deltager som gæst til punkt 5. (tages som punkt 1). 

1. Godkendelse og underskrift af referat 
○ godkendt og underskrevet 

2. Værdigrundlag – drøftelse og godkendelse (se bilag).      
○ Som et supplement til værdigrundlaget skal vi lave et ”Strategisk sigte” som svarer 

på spørgsmålet: ”Hvorfor vælger vi at sætte vores børn på Nyborg Friskole”. Alle 
bedes medbringe forslag til ordlyd på en kort formulering – gerne i få punkter/få 
sætninger. 

○ Forslag til ordlyd af det strategiske sigte (overligger til værdigrundlaget): 
■ Tage udgangspunkt i vores jubilæumssang, Velkommen under bøgen 
■ Opstille operationelle regler 
■ Beskrive stimulerende rammer, man må være nørdet, dygtig og …. 
■ Man skal trives for at kunne lære. Denne sætning har været med i skolens 

selvforståelse i mange år’ 
■ Trivsel og læring går hånd i hånd. 
■ Rodfæstet, hele mennesker, undersøger, nysgerrig, livsduelig, gå fremtiden i 

møde 
■ Bruge og konkretisere overskriftsordene fra værdigrundlaget (fællesskab, tid 

og moderne dannelse) 
○ Der samles input til det “strategiske sigte” og der laves bud til næste møde. Der er 

nedsat et udvalg bestående af: Mette, Hanne og Jesper 
○ Det udsendte værdigrundlag blev enstemmigt godkendt 
○ Vi skal genbesøge værdigrundlag hvert år, hvilket skal indskrives i bestyrelsens 

årshjul 

3. Bygningerne – status siden sidst 
○ Det er en udfordring at finde lokaler, der er store nok til faglokaler 

○ Der er afholdt onlinemøde med arkitekten om løsning af “bygningskabalen” 

○ Der er snarligt møde med fundraiser 

○ Snarligt møde med LOA (Lokal og Anlægsfonden + Dansk Skoleidræt) 
 

4. Eventuelle meddelelser fra formanden og ledelsen 
○ Kommentar: 

■ Læsevejledning/ordblinde 



 

 

● Nyborg Friskole bør ligge på niveau med sammenlignelige skoler 
● Hvordan skal vi bruge timerne? Hvad findes der af kreative og gode 

løsninger? 
● Bestyrelsen skal senere drøfte finansiering af en øget 

læsevejlederindsats 
 

5. Eventuelle meddelelser fra TR (Steffen Lynge Petersen deltager som lærerrepræsentant). 
Punktet tages som punkt 1 

○ TR er bekymret på skolens vegne, hvor specielt lærere i udskolingen er pressede. 
Dårlig trivsel blandt lærerne forplanter sig til eleverne. Vi oplever en 
adfærdsændring blandt eleverne mod det grænse- og respektløse. Vi oplever 
elever, der er motorisk- og talende urolige, hvorfor det er vanskeligt at sætte 
undervisningen i gang pga. mange afbrydelser. Vi oplever elever, der har det svært. 
Lærerne oplever at miste integritet.  

○ Der bruges meget undervisningstid på at irettesætte og rammesætte eleverne samt 
diskutere med eleverne.  

○ Vi oplever under tiden, at forældre viser mistillid til skolen, lærerne og ledelsen, 
bl.a. i forhold til deres børns adfærd: om det kan passe, at børnene ikke opfører sig 
ordentligt. Nogle forældre stiller ligeledes spørgsmål ved informationsniveauet 
generelt omkring konkrete episoder eller udfordringer i klasse/på skolen. 

○ Vi skal drive den skole, vi synes er bedst, og ikke lade os diktere af de få elever, der 
ikke passer ind.  

○ Steffen udleverede et oplæg (“Konstruktive veje frem”) - et tiltag, der skal bidrage 
til et ordentligt forløb med elever, der udviser en adfærd, der ikke harmonerer med 
skolens værdier 

○ Drøftelse af hvorledes lærerne klædes på til at håndterer elever, der viser at de ikke 
vil undervises på den måde, vi driver skole på – herunder evt. videreuddannelse til 
håndtering af “tidens” elever?  

○ Konklusion: Bestyrelsen bakker op om tydelige retningslinjer (“Konstruktive veje 
frem”), som et pædagogisk værktøj, der skal bruges ifm. elever der viser grænse- og 
respektløs adfærd. Der er tale om et ønske fra både lærere og ledelse. 

○ Det fremlagte forslag bearbejdes inden næste bestyrelsesmøde, hvor det udsendes 
som bilag. 
 

6. Årsmødet i Privatskoleforeningen – er der nogle der ønsker at deltage – se invitation/bilag 
○ Mette deltager sammen med Jesper og Per 

7. Evt.  
○ ingen punkter. 


